

隔夜水喂宝宝，引发婆媳拼命

儿媳被当场勒死 婆婆获刑6年

□ 梅兴慧 记者 雷强

一对亲如母女的婆媳突然以命相搏，最终一个被当场勒死，另一个身陷囹圄。到底是什么样的仇恨让她们酿出如此家庭惨剧？随着调查的展开，结果令人大跌眼镜。这一切竟只是缘于隔夜水能不能喂宝宝……

儿子出生2个月妻子突然暴亡

方华(化名)是铜陵市某汽车服务公司的修理工,收入不高,但生活愉快。因为2个月前他刚刚生了个儿子,并且媳妇与婆婆相处得非常融洽。

2015年7月31日上午7点多,方华与平时一样出门上班,走的时候妻子朱佳佳(化名)正带着宝宝睡觉,而自己的母亲张萍(化名)则已经起床在洗衣服。当天中午12点左右,在单位吃过午餐的方华照例给妻子打电话。电话一直无人接听,方华认为妻子可能正在带宝宝玩,所以也没在意。

当天下午2点多,方华突然接到妻子手机打来的电话。电话那头是母亲张萍的声音。电话中,张萍告诉方华:“佳佳躺在地上。”再问张萍出什么事了,张萍不再说话。意识到家中可能出事后,方华立即喊上在同单位的表姐张颖(化名)开车回家。到家后,方华看到张萍抱着孩子坐在客厅,妻子朱佳佳躺在卧室地上已无呼吸,手脚冰凉,脖子上还系着根布条。见状,方华立即报警并拨打“120”。

据出诊的急救医生祝某证实,当日14时30分左右,急救车赶到现场时,女子已无生命迹象。

一杯隔夜水喂宝宝引发婆媳搏命

在报警后,母亲张萍和方华讲她与朱佳佳打了架,并且身上还有伤痕,当时方华就怀疑是母亲杀死了妻子。随着警方的调查深入,最终,张萍因有重大作案嫌疑,被警方依法采取了相关措施。到案后,张萍供述了一切,承认儿媳是被她勒死的。但作案原因,却令人唏嘘不已。

“我头脑一时犯病,把儿媳搞死了……因为我有病,老是睡不着觉,有好几个月了。头一天(2015年7月30日),方华他们带我去第三人民医院看病。第二天早上7点多钟方华上班去了,我儿媳吃过早饭后又到大卧室和宝宝睡了。9点多钟宝宝醒了,儿媳叫我给宝宝喂水,我说隔夜的水不能喝,她就把手拿到房间喂宝宝。我去房间抱宝宝,她非不让我抱。”

张萍供述道:“我很生气,就从客厅电脑桌上拿了一根捆被子的布绳,走进大卧室。儿媳看见从床上下来问我干什么,我说我要掐死你。我们相互揪扯打起来,我在她身上咬,抓她头发,她也抓我头发,我们俩都摔倒在地上。她躺地上,我跪在她身体侧面,用布绳缠绕在她颈部用劲掐紧。过了一会她就不动了,然后我就继续在家带宝宝。我平时很喜欢儿媳,把她当女儿一样对待,那天我真不知道为什么会把她搞死。”

特殊家庭背景酿成家庭惨剧

据方华陈述证明,案发前其家庭夫妻、婆媳关系融洽,其妻朱佳佳产子后有产后忧郁症状。其母张萍因2014年家中房屋拆迁、父亲矿难去世精神受到刺激,少语、失眠,案发前曾请过“大仙”,并到医院开药服用。

在案发后的第二天,他将母亲送去住院治疗的铜陵市第三人民医院,是一家主营精神病预防与治疗的医院。据方华的大舅妈金某证实,案发前大家就知道张萍有精神病,犯病时不吃不睡呆坐。她曾带张萍看过“大仙”,仍不见好转。据金某介绍,2015年7月30日,其与方华等带张萍到医院看病,医生讲张萍精神有问题,开了药,当晚其在方家留宿,与张萍同床,发现张萍睡不好。

铜陵市第三人民医院医生汪某某证实,案发前一个星期张萍家人曾带张来院看病,2015年8月2日张萍家人又带张看病。医生根据张萍的病情安排其住院治疗,汪作为主治医师对张萍的病情进行了检查。因张无法交流(问话不答),其病史均由家人介绍,初步诊断是精神分裂症中的被害妄想症。

司法鉴定杀人婆婆为限制刑事责任能力

法院审理查明,张萍与被害人朱佳佳(女,23岁)系婆媳关系。2015年7月31日上午,张萍与被害人朱佳佳及孙儿“宝宝”在家中。上午9时许,宝宝在哭闹,朱佳佳要张萍给宝宝喂水,张萍说水是隔夜的不能给宝宝喝。朱佳佳说不要紧可以喝,二人因此发生争执。张萍很生气,从客厅的电脑桌上拿起一根捆被子用的布条,进入大卧室称要掐死朱佳佳。朱佳佳见状从床上下来,与张萍扭打在一起,二人互抓头发、揪扯打斗后同时倒地,张萍在朱佳佳的右肩部及右上臂分别咬了一口。后张萍用布条在朱佳佳颈部缠绕数道,双手用力勒住,致朱佳佳窒息死亡。

案发后,公安机关委托安徽思瑞司法鉴定所对张萍的精神状态和刑事责任能力进行了鉴定。鉴定诊断:被告人张萍严重应激反应及适应障碍——长期的抑郁性反应;作案时辨认能力完好,而控制能力削弱,评定为限制刑事责任能力。

据此,法院审理认为,张萍因与被害人朱佳佳平日婆媳关系良好,家庭和睦,本无杀人动机,犯此罪行系因其患有精神疾病,因家庭琐事发生口角。作案时辨认能力完好,而控制能力削弱,属限制刑事责任能力人,依法应当负刑事责任,但是可以从轻或者减轻处罚。

法院遂以故意杀人罪判处张萍有期徒刑六年。

稍许忍忍,悲剧就不会发生……

一对亲如母女的婆媳只因隔夜水喂宝宝引起口角,竟以命相搏,最终一个被勒死,一个陷囹圄;两男子为了区区几元钱的停车费,竟然按捺不住怒火,殴打收费员致其死亡。

两起命案何其相似,区区小事何至于此?这印证了古代一句话,小不忍则乱大谋!可以想像得到,失手者事后一定肠子悔青:如果当初忍一忍,悲剧就不会发生。是的,凡事忍耐,学会包容,就一定会云淡风轻,坚冰融化。



几元停车费纠纷，收费员被毆身亡

凤凰国际广场收费员被毆致死案嫌疑人自首

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 仅为区区几元停车费,两男子竟然殴打收费员致其死亡。8月16日晚,单某茂、单某文两人在合肥市经开区凤凰国际广场因停车收费,与收费员杨师傅发生纠纷继而殴打,致杨师傅重伤经抢救无效身亡,二人案发后逃离现场。(本报昨日报道)

8月18日,市场星报、安徽财经网记者获悉,目前,两名嫌疑人迫于警方压力已主动投案自首。

经警方初步查明,8月16日21时40分许,有市民报警称,位于合肥市经济技术开发区繁华大道与松谷路交口附近的凤凰国际广场门卫被人打伤,倒地不起。民警随即赶赴现场进行处置,同时配合120将伤者送往医院抢救,伤者后经抢救无效身亡。案发后,警方当即成立专案组。

专案组侦查员经过走访停车场其他门卫、周边商铺、夜间摊主,

同时结合案发周边的视频监控,锁定了单某茂(男,31岁,长丰县人)和单某文(男,38岁,长丰县人)两名犯罪嫌疑人。8月17日14时30分左右,迫于警方压力,单某茂和单某文向警方投案。

归案后,两人对自己的犯罪事实供认不讳。经讯问,两人交代,8月16日21时30分左右,单某茂和朋友在案发地附近一家餐馆用完餐后,驾车准备离开,因停车收费一事,与收费员杨师傅发生纠纷,后双方发生互殴。在打架过程中,前来接单某茂的单某文看到后,上前与单某茂一起殴打杨师傅,致使其受伤倒地,后二人逃离现场。

目前,单某茂和单某文已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。